
 

 

 

 

 

学校評価アンケートにご協力をいただき、ありがとうございました。 

後掲の結果表中、「 ○％ 」は肯定的回答９０％以上、「 ○％ 」は同８０％以上、

「 〇％ 」は７０～６０％代の結果となったものです。 

肯定割合が８割未満のものを全体課題ととらえると、以下の５項目です。 

１）「 落ち着いた雰囲気の授業 」生徒のみ ７６％ 

３）「 家庭学習 」生徒 ６４％・保護者 ６２％ 

１３）「 小学校との連携 」生徒のみ ５５％ 

１４）「 部活動の充実 」保護者のみ ７５％ 

１６）「 将来を見通した進路指導 」保護者のみ ７６％          

 

１）「 落ち着いた授業 」については、学年によっても違いが見られます。学習は学校の

本分であり、教員の指導力向上及び授業の工夫を進めるとともに、引き続き授業規律の指

導をしてまいります。ご家庭でもお声がけください。 

３）「 家庭学習 」については、『 生徒が自らやれてはいないため 』・『 うちの子はやら

ないから 』という理由が寄せられました。 

第２学年保護者会にて、家では塾やＳＮＳ、ゲームに時間を割き、学校の休み時間に

宿題をやっているという現状が取り上げられました。各教科から出される課題は、学力の

定着と向上を目的としたものであり、また、主体的に学習に取り組む態度の育成にも係る

重要なものです。ご家庭での働きかけを、併せてお願いいたします。 

１３）「 小学校との連携 」については、中学校卒業時点での『 目指す１５歳像 』を本学

区小学校２校と共有し、義務教育９年間を見通した小中一貫教育を実践しております。今

年度はその取組に対して、練馬区小中学校９６校の代表２学区に選ばれ、実践発表を行い

ました。児童・生徒の交流機会については、教育的効果を鑑み、検討してまいります。 

１４）「 部活動の充実 」については、様々なご意見をいただきました。 

 『 部活によって練習量（内容）に差がある ・活動そのものがやや少ない ・文科系が少な

い（２） ・既存の部活はよい活動をしているが、種類がもっとあればいい ・活動日が少

ない、内容が薄い、試合がない ・やはり学校なんて、なるべくないほうがよいと思う。

土曜日の部活はなしと学校で決めてもらったほうが、先生方も家庭も幸せになるのではと

思う。・冬期の完全下校時間を１８時にして、家庭でのゆったりした時間がもう少しもて

るとよい ・顧問の負担がとても大変そうなので、予算もあると思うが、保護者も協力し

て外部コーチ等を考えていってほしい ・外部コーチを増やしてほしい。その分先生方の

負担を減らせる。』 

教員の負担軽減からのご意見に感謝申し上げます。 

本校では「 教員の負担を減らす 」ために、顧問の複数配置をしておりますが、教員

の定数上、一人顧問とせざるを得ない部活動もあり、これ以上の開設は不可能です。また、

働き方改革を実現させるために１６時４５分の定時退勤をするとなると、部活動の活動時

間は、清掃活動が終了する１５時４０分から、準備や片付等まで含めて１時間程度となり

ます。そもそも１５時４５分から１６時３０分までは、教員の法定休憩時間です。 
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本校に限らず、学校では、学習・生活指導・委員会・部活動・校内外行事等々の生徒

に直接関わる業務に加え、それらに関連する事務業務等を含めて、各学年・学級・教科・

家庭・地域その他に係る多岐にわたる諸々の業務を、日々、こなしているのが現状です。

内容によっては勤務時間外の夜間に対応せざるを得ないことも恒常的にあり、いきおい、

休日出勤を余儀なくされることもあります。今回のアンケートで、「 なぜ教員は休日も勤

務しなければならないのか不思議だ。」とのご意見がございましたが、これが本校に限ら

ず“ 学校 ”の現状であることを、まずご理解いただきたいと存じます。 

 ともあれ、部活動に関しては、地域移行も含め、生徒の健全育成と教員の働き方改革と

密接に関連しており、単独で論議するわけにはいかない事項です。 

 区の施策等も十分に鑑みながら、現実的な改善策を引き続き検討してまいります。 

１６）「 将来を見通した進路指導 」については、生徒回答は肯定割合が９５％であり、保

護者回答との乖離が見られます。内容の精査を行い、保護者の皆様にもご理解いただける

方策を講じてまいります。        

 

今回お寄せいただいたご意見の一つ一つを、学校評議員及び全教職員で共有・検討し、今

後の学校経営に生かしてまいります。「 開かれた学校、話を聞く学校、という姿勢をぜひ継

続していただきたいです！」という言葉を重く受け止め、子供たちのよりよい成長を第一義

とし、そのために教職員が余裕をもって職責遂行できるよう、引き続き改善策を講じてまい

りたいと存じます。個別案件につきましては、直接お申し出いただければきちんと対応いた

します。 

開進第四中学校がよりよい学校となりますよう、今後ともどうぞよろしくお願い申し上げ

ます。 

 

 

学校評価アンケート集計結果（ 上段：生徒 下段：保護者 ） 

質問項目 そう思う 
ややそう

思う 

あまりそう

思わない 

そう思わ

ない 

1 
本校では、落ち着いた雰囲気の中で授業が行わ

れていると思いますか。 

18% 58% 22% 4% 

40% 50% 7% 3% 

2 
本校は、生徒の基礎学力を定着させるための取

組を適切に実施していると思いますか。 

46% 46% 8% 0% 

36% 56% 7% 1% 

3 

あなたは毎日、家庭学習に１時間程度は取り組

んでいますか。 
34% 30% 24% 12% 

お子様の家庭学習の時間は、年度当初より増え

たと思いますか。 
26% 36% 35% 3% 

4 
本校の生徒は、よくあいさつができると思いま

すか。 

55% 39% 5% 1% 

43% 47% 9% 1% 

5 
本校の生徒は、ルールを守り、規律ある生活を

送っていると思いますか。 

49% 46% 4% 1% 

36% 60% 3% 1% 

6 
お子様は、友人と仲良く、楽しく充実した学校

生活を送っていると思いますか。 

66% 30% 4% 0% 

49% 48% 1% 2% 

7 
お子様は、相手の立場に立って考えたり行動したり

することができるようになったと思いますか。 

45% 50% 5% 0% 

26% 62% 10% 2% 



質問項目 そう思う 
ややそう

思う 

あまりそう

思わない 

そう思わ

ない 

8 
本校は、生徒に校内の美化・環境整備に適切に

取り組ませていると思いますか。 

37% 51% 11% 1% 

45% 51% 3% 1% 

9 
本校は、生徒に安全・防災（避難訓練など）に

適切に取り組ませていると思いますか。 

66% 30% 3% 1% 

47% 51% 1% 1% 

10 
教員は、お子様の話を良く聞き、困った時には

相談にのっていると思いますか。 

45% 49% 4% 2% 

38% 47% 10% 5% 

11 
教員は、お子様が悪い事をした時にはきちんと

叱って指導していると思いますか。 

65% 28% 6% 1% 

48% 40% 9% 3% 

12 

あなたは学校だよりや各種案内・通知文を保護

者にきちんと渡していますか。 
45% 42% 9% 4% 

本校は、学校だよりや学年だより、ホームページ等で学

校の様子を積極的に知らせていると思いますか。 
53% 34% 12% 0% 

13 
本校は、地域の小学校と連携した教育活動に適

切に取り組んでいると思いますか。 

19% 36% 34% 11% 

34% 53% 12% 1% 

14 
あなたは部活動に積極的に参加していますか。 67% 26% 5% 2% 

本校の部活動は、充実していると思いますか。 32% 43% 20% 4% 

15 
お子様の各教科の評価・評定は適切に行われて

いると思いますか。 

43% 46% 6% 5% 

27% 55% 13% 4% 

16 
本校は、生徒の将来を見通した進路について適

切に指導していると思いますか。 

50% 45% 4% 1% 

26% 50% 22% 2% 

17 
本校は、運動会・合唱コンクール・作品展など

の学校行事が充実していると思いますか。 

60% 34% 5% 1% 

55% 43% 1% 1% 

18 
本校の保護者や地域社会の人たちは、学校に協

力的であると思いますか。 

    

33% 55% 10% 2% 

19 
学習活動にＩＣＴ機器によるデジタルコンテンツ

（タブレット等）の活用をしていると思いますか。 

51% 37% 10% 2% 

27% 57% 13% 3% 

20 

新型コロナウイルスが第 5 類になった後も、引き続き適

切な感染症対策（新型コロナウイルスやインフルエンザ

等）を施して教育活動を行っていたと思いますか。 

47% 45% 7% 1% 

40% 47% 12% 1% 

生 徒 計３７２名（８１.５％） ※昨年度 ７３．１％ 

保護者 計１４６名（３２.０％） ※昨年度 ６７．４％ 

    ⇒ ここ数年来、校内外からの「 紙媒体の廃絶を 」という意見を受け、 

今年度はＧｏｏｇｌｅフォームによる実施といたしました。 

その結果、保護者回答率が昨年度より半減しております。 

よりよい開四中を目指して、ご協力のひと手間をお願いできれば幸いです。 


